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ék a Hipovai zsidók rabbiját és a 

ntisztelet alkalmával zsufolásig 

templom minden felekezetü részt- 

zönséggel. De a legnagyobb meglepe- 

n következett, midőn Singer Ja- 

rabbi hivatalos beszéde végeztével 

án léptek a zsinagóga szónoki 

ére az összes felekezetek helyi pap- 

nt gy maguk részéről is elbucsuztas
sák 

iltözöttet. Jöttek sorban a görög ke- 

mai katolikus, a református lelkész 

pbnél-szebb beszédekben adtak kifeje- 

nnak a felebaráti együttérzésnek, 

az egész város lakosságát közössé 

gyász órájában. Meglepetésről beszél- 

iz előbb, holott nem kellene tulajdon- 

1 rendkivüli eseménynek tekinteni azt, 

emberek ilyen komoran fenséges órá- 

tegadják egymásnak és ezáital önma- 

kis azt a tiszteletet, ely nemes 

Eban eltöltött életeknek kijár. Sajnos 
időkben azonban olyan ritkaság a köl- 

s megbecsülés a társadalomban, hogy 

esen figyelmeztetőnek kell feljegyez- 

e ezt a szép gesztust. Egy mementó ez, 

1 halál partjairól szól az élőknek. A 

vattkzl az egyetlen igazi demokrata, figyel- 

bennünket az áldemokráciák most 

an divatozó tömkelegében, hogy 

nyian egyformák vagyunk, mindany- 

kat egyformán nyel el a fekete sir, az- 

a röpke perc után, amelyet ugy hivnak, 

élet. És ha számbavesszük ezt a za- 

5, vivódó, elkinzott életet, amelyet mos- 

ban élünk, csakhamar rájövünk, ha el- 

olkozunk, hogy legtöbb sebe, legfőbb 

tlensége onnan támad, mert nem be- 

meg egymást. Egyenesen meg kell 

hhoz, hogy a megriadt kegyeleten ke- 

mégis megérjünk valami halvány 

eletet. Pedig az életben kellene már tisz- 

k egymást, hogy az élet is megadja 

a a megbecsülést és tiszteletet. 

gondoljuk, hogy a gazdasági bajok 

yomoruság a mi legnagyobb nyomo- 

ink. Az a mi legnagyobb szerencsét- 

k, hogy kidobtuk magunkból azokat 

kgyobb lelki értékeket, amelyek min- 

tték és egyben egybekapcsolták az 

ek társadalmát. Megszünt az egyén 

értékelése és helyébe gyülöleti hivó 

k keletkeztek, amelyek elpusztitásra 

Inek, a legszélesebb közületek, fajok, 

ok, osztályok ellen. És keletkeznek 

a a származásról, a vérről, 

ek érvényét porladó temetőkertekben 

ják furcsa teoriák. Holott mennyivel 

rübb volna szembenézni és megkér- 

mit tudsz nyujtani a . valóságos élő 

minden emberi élet? Hisz az együtt
- 

agy közületében mindenkire csak rá 

áris megvan a felelet, hogy tisz- 

tékes-e a munkássága, jók-e a 

az yelül mérték, amit te
l 

ból alkalmazni lehet. És ha ezt a 

nyil mitjuk, bizonyára nem va- 

feltedezők, mert hiszen minden kor- 

ét vi sszatérnie, h hogy ujra megta- 

amely ki melkedő és boldogitó volt 
a 

nelem fo yamán, azt láttuk, hogy 
ez a 

zsinórmé ék volt az irányadó. Tulaj- 
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A francia belpolitikának ismét histó- 

riai jelentőségü napja volt. A radikális 

képviselők tegnap délben értekezletet 

tartottak és több felszólaló hevesen 
támadta Laval miniszterelnököt, 

majd a kormány iránt bizalmatlansági 

javaslatot terjesztettek elő. 

A javaslat mellett az értekez- 

leten hatvankét képviselő sza- 

vazott, husz pedig ellene. 

Hét radikális képviselő tartóz- 

kodott a szavazástól. 

Ilyen körülmények között érthető iz- 

galommal ült össze délután a kamara. 

Bouisson elnök üdvözölte a kama- 

rát abból az alkalomból, hogy legutóbbi 

ülésén megszavazta az uszitó szerveze- 

tek feloszlatására vonatkozó törvényt. 

Azután megkérdezte Laval miniszter- 

elnököt, hogy milyen sorrendben kiván- 

ja az interpellációk tárgyalását. 

kamarát, hogy először a mezőgazdasági 

vitával kapcsolatos interpellációkat tár- 

gyalja le és a többi interpelláció tár- 

gyalását pedig hagyja későbbre. 

hogy fogadják el a kormány javaslatát. 

csaptak, hogy a szónok képtelen volt 

beszédét folytatni. 

ujszocialista képviselő annak 

ságának adott kifejezést, hogy az ál- 

talános politikai helyzetről 

pénteken délután tartsák meg. 

anossassesses8esee8s8esesegseesese
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Bizalmat szavaztak Lavalnak 

15 szavazattal 251 ellemébem 

a kamara tegnapi ülésén 
tatta, hogy világosságot kell deriteni a 
kormány külpolitikájára. 

Laval miniszterelnök arra kérte a 

Ezzel kapcsolatosan felvetette 

a bizalmi kérdést. 

Montigny képviselő ajánlotta, 

A szocialisták erre olyan lármát 

A csend helyreállitása után Deat 

a kiván- 

z1 z a 

szóló vitát 

Öriási zaj keletkezett ezekre a 
szavakra és az elnök felfüggesz- 

tette az ülést. 

sSzünet után Deat képviselő hangoz- 

szenkEszrőseG és KIaDÓMIVATAL 
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az ellen, hogy a parlamenti választáso- 

kat sokkal korábban tartják meg, mint 
ahogy a parlament mandátuma lejár. 

sulyozta, hogy már most tisztázni kell 
azt, vajjon a jelenlegi kormány a helyén 
maradhat-e a választások alatt. 

szolt a felszólalásokra és ujból felvetette 

zást, amelynek eredményeként a kamara 

vazott. 

A bizalmi szavazat ellenére a mára kitü- 

zött ülésen ujabb viharok várhatók. 

SZOMBAT, 1936 JANUÁR 18 

Cluzanradikális képviselő tiltakozik 

Blum Leon szocialistavezér hang- 

Laval miniszterelnök röviden vála- 

bizalmi kérdést. 

Bouisson elnök elrendelte a szava- 

kormánynak ezüuttal is bizalmat sza- 

Háromszáztizenöt képviselő a 

kormány mellett szavazott, két- 

százötvenegy pedig ellene. 

.............. 

Olaszország keletafrikai főparancs- 

noka, Badoglio tábornok szintén 

visszavonul. Ezt hivatalosan azzal okol- 

ják meg, hogy az abessziniai klima nem 

tesz jót az egészségének. Beavatottak 

szerint De Bono után most Badoglio 

azért mondott le, mert sajátmaga is 

elégedetlen a Keletafrikában elért ered- 

ménnyel. 

Rómában tegnap hivatalos for- 

mában is közölték a nyilvános- 

sággal Badoglio lemondását és 

Rómába való közeli visszaér- 

Egyesek szerint Baistrocc hi had- 

ügyminiszteriumi államtitkár veszi át 

Abessziniában az olasz főparancsnoksá- 

got. Más forrás szerint az uj főparancs- 

hnok Graziani tábornok lesz, akit az 

olasz hadsereg legjobb gyarmati had- 

vezérének tartanak. 

Craziani tábornok különben, aki je- 

lenleg az olaszok délabessziniai front- 

jának a vezetője, ujabb nagy offenzivát 

kezdett. Az offenzivát a repülők nyitot- 

ták meg, akik Dolo városát szakadatla- 

nul bombázták. 

lépett a tüzérség is. A heves tüzharc 

végre is arra kényszeritette az abesszi- 

neket hogy hatvan kilóméternyire vo- 

désben széttépett társadalom. Egy értékes 

ember koporsójánál - mint láth
attuk - 

összetalálkozott minden fajés fel
ekezet. Tu- 

r a régi bánsági tradietónak 

hold iogeágé agyülölkö- [ 

Ugyanakkor akcióba 

dásos a megértés és a türelmesség 2 sokféle 

nuljanak vissza. Az abesszinek maga- 

tartása következtében az olaszok le- 

mondtak arról, hogy Addis Abeba felé 

nyomuljanak előre. Az északi fronton 

tovább is Makale birtokáért folyik a 

harc. 

Római hivatalos jelentés sze- 

rint Dolo vidékén az ujabb 

csata öt napig tartott és az 

olasz-abesszin háboru során 

ez volt eddig a legnagyobb üt- 

közet. 
A harci front százötven kilóméternyire 

terjedt ki. Az első két napon az abesszi- 

nek erősen tartották magukat és csak a 

harmadik napon ingott meg állásuk. Az 

abesszinek visszavonulás közben is foly- 

tatták a harcot. Az olasz jelentés elis- 

meri, hogy az abesszinek nagyon bátran 

viselkedtek és igen vitézül harcoltak. 

Addis abebai jelentés szerint az olasz 

repülők ujból bombáztak egy Vörös Ke- 

reszt-kórházat. Ez a kórház Dessie- 

től százötven kilóméternyire fekszik. 

Három olasz repülőgép jelent meg 

Asianghi falu felett, amely mellett a Vö- 

rös Kereszt-kórház állott. Ennek pa- 

rancsnoka Bourgoine angol őrnagy. A 

kórház egyben központja volt az északi 

kötözőhelyeknek is. 

vásristentieztelet ahol minden felekezet 

papjai, mintha csak azt az egyet prédikálták 

Bourgoine angol őrnagy, aki sértetlenül 

maradt, a bombázás alatt is igyekezett a 

sebesülteket első segélyben részesiteni. 

ják, hogy a petróleumtilalom eltemetett 

Az olasz repülőgépekről ledo- 

bott bombák felgyujtották a 

falut, a kórházat pedig elpusz- 

titották. A bombázásnak tizen- 

négy halottja és ötven sebesült- 

je van. 

Az angol lapok foglalkoznak az előző 

napi minisztertanáccsal és megállapit- 

nek tekinthető. A minisztertanács utasi- 

totta Edent, hogy Genfben ne támo- 

gassa a petróleumtilalmi javaslatot. Azt 

hiszik, Genfben a tizenhármas bizottság 

megállapitja, hogy a békitési kisérletek 

eredménytelenül végződtek és azért az 

ügy elintézését átteszi a tizennyolcas bi 

zottsághoz, 

A tizennyolcas bizottság sem 

fogja a petróleumtilalmat ki- 

mondani, hanem ezt a kérdést 

egy müűszaki bizottság elé uta- 

sitja. Az angol sajtó megálla- 

pitja, hogy Anglia a további 

kezdeményezést kiadta a 

zéből. 

gyunk gyermekei 

azonban figyelmeztet 

is. Hogy üdvös volna sz 

csak halálunkban, hanem n 

voina, hogy egy és ugyanazon Istennek
 va megbecsülnénk egymást 



Grosz Jenő, a bucurestii Cagero- 

vállalat Ausztriában letartóztatott ve- 
zérigazgatója, nemsokára megindul ha- 
zafelé. Az eset országszerte nagy felhá- 

borodást keltett és Tatarescumi- 
niszterelnök kijelentette, hogy a bünösö- 

ket, bárkik is legyenek azok, feltétlenül 

leleplezik és a legszigorubb büntetéssel 

sujtják őket. 
Grosz Jenő visszaéléseire a Nemzeti 

Bank kormányzója lett először figyel- 
mes. A bizalmas vizsgálat vezetésével 

egy vezérfelügyelőt bizott meg, aki két 

hónapon keresztül a legnagyobb titokban 

dolgozott. Amikor már kellő adat volt 
együtt, érintkezésbe léptek a rendőrség- 
sel és az ügyészséggel is. 

Kiderült, hogy Grosz a Nemzeti 

Banknál dolgozó néhány segitő- 
társának közremüködésével a 

külföldre kompenzációs uton 

olyan árukat szállitott, amelye- 

ket erős valutában kellett volna 

megfizetni. 

Egyik visszaélése volt Grosznak az is, 

hogy Jugoszláviába kompenzációs uton 
sót küldött, noha Jugoszlávia a sót kész- 

pénzért lett olna hajlandó Romániától 
megvásárolni. 

A nyomozás során sikerült megállapi- 

tani, hogy Grosz és társai milyen rend- 

szerrel dolgoztak. Minden áruexportnál a 

Nemzeti Bank részéről adott nyomtat- 

ványból három példányt kell kitölteni, 

ezek egyike a Nemzeti Bank illetékes 

fiókjánál maradt, melynek területéről az 

áru kiszállitása történt, a másik példányt 

a fővárosba küldték a Nemzeti Bank 
központjának, a harmadik pedig az ex- 

portőrnél maradt. A Cagero rendszerint 

a Nemzeti Bank constantai fiókjával dol- 

gczott. Az áru elküldése előtt a kimuta- 

tásokat rendesen töltötték ki. 

Amikor azonban az áru már el- 
ment, akkor a kimutatásokat 

kijavitották olyképpen, hogy a 
Nemzeti Bank az áruért befolyó 

devizáknak csak negyvenöt szá- 

zalékát kapja, a többi ötvenöt 
százalék fölött pedig az expor- 

tőr szabadon rendelkezhetik. 

Iyen módon küldték külföldre a Steaua 
Romana petróleumvállalat nyersolaját 

is. A Steauna Romana azonban kijelenti, 

hogy ezekről a hamisitasokról nem volt 
tudomása. 

A vizsgálóbiró tegnap több ujabb ház- 

kutatást tartott. Eddig hat személyt tar- 
tóztattak le. I iederhoffer, a Ca- 
gero cégvezetője, kihallgatásakor elmon- 

dotta, hogy a hamisitásokat a cég irodái- 
ban követték el és azokról, minden taga- 

dással szemben, a Steaua Romana igen 

is tudott. 

Ezen az alapon a vizsgálóbiró 
elrendelte a petróleumvállalat 
főkönyvelőjének, Marinescu 
FPetrenek a letartóztatását is. 

A letartóztatott Grosz Jenő apósa teg- 
nap repülőgépen Bécsbe érkezett. Kije- 

lentette, hogy veje szabadonbocsátása 
érdekében hajlandó nagyobb kauciót is 

Hat letartóztatás történt 
a Cagero-Grosz sok száz 

valutacsalásai ügyében 
Jenő védője kijelentette, hogy Grosz a 

külföldre csempészett devizát a petró- 
leumvállalat megbizásából akarta fel- 

használni. 
Fővárosi lapok irják, hogy Grosz Jenő 

letartóztatásának van bizonyos politikai 

háttere is. 

Allitólag az egész ügy mögött a 

liberális párt két frakciójának 
egymással való harca keresen- 

dő. Másik verzió szerint Grosz 

Jenő letartóztatása annak a 

küzdelemnek a következménye, 

melyet a Nemzeti Bank a petró- 
leumvállalatokkal folytat. 

A petróleumvállalatok óriási összegü de- 
vizákkal tartoznak a Nemzeti Banknak, 

amelyeket sehogysem tud behajtani. 

Erdekesek azok a körülmények, ame- 
lyek között a Cagero létrejött. Ez a név 
röviditése a következő cégnek: Casa 
Germano-Romano. Ezt röviditették le 

Cagerora. Grosz a vállalatot eredetileg 

Tomescu belügyi vezérfelügyelő a 

timisoarai városházán tartott vizsgálata 

során megállapitotta, hogy százkilenc- 

venöt olyan kisebbségi alkalmazott van, 
aki nem tett még nyelvvizsgát. Ezek 

között van kilencvenhat végleges és ki- 

lenvenkilenc ideiglenes, aki azonban 

már mind öt évnél hosszabb idő óta áll 

a város szolgálatában. Leginkább mun- 

kásokról van szó, akik a városi villamos- 

vasutnál, a csatornázási és vizvezetéki 

vállalatnál, valamint más vállalatoknál 

állanak alkalmazásban. Tomescu jelenté- 

se alapján a belügyminiszter felhivta a 

várost, hogy a tavasz folyamán ezt a 

százkilencvenöt kisebbségi alkalmazot- 

A Balkánszövetség - athéni jelenté- 
sek szerint - mindent elkövet, hogy az 
egyensulyt a Balkánon biztositsa. Ezt az 
egyensulyt az veszélyezteti, hogy Albá- 
nia és Bulgária közös politikát folytat 
Olaszországgal és ez az együttmüködés 
akkor válnék fenyegetővé, ha Földközi- 
tengeri háboru törne ki. Görögország és 
Jugoszlávia lennének elsősorban érdekel- 
tek ebben az esetben és a jugoszláv ve- 
zérkari főnök igen könnyen lehetséges- 
nek tartja, hogy mozgósitás esetében 

olasz csapatok szállnának partra Albá- 

A biledi csendőrök - mint közöltük 

- elfogtak egy fiatal cigányt, aki abban 
a baltában, amellyel a Lenhardt- 

házaspárt megölték, Oravitán lakó nagy- 

letenni. Hardeger dr. bécsi ügyvéd, Grosz bátyja tulajdonát vélte felismerni. Eme 

illiós 

egy brémai céggel együttesen alapitotta, 
később azonban a németországi 

cég rossz információkat kapott 
Groszról és a szerződést felmon- 

dotta. 

Ezzel Grosz nem sokat törődött, mert 

akkor a Cagero-cég az ország külkeres- 

kedelmét már teljesen a kezében tar- 

totta. 

Legujabb jelentés szerint a vizsgáló- 
biró tegnap folytatólagos házkutatást 

tartott a Cagero irodahelyiségeiben, 
majd a Foreco erdőkitermelési 

vállalat fővárosi helyiségében 

jelent meg a vizsgálóbiró, mely- 

nek könyveit szintén átvizsgál- 

ták. Házkutatás volt Grosz 

Jenő vejénél is. 

A Foreco-vállalatnál tartott házkutatás 

a vállalat Weinbaum nevü igazgató- 

................................................................ 

Tavasszal még százkilencvenöt városi kisebbségi 
alkalmazottnak kell nyelvvizsgát! tenni 

..................................... 

A Balkánszövetség szerepe 

Földközi-temgeri háboru esetém 

gár hadsereg mozgósitásától tart. Ha ez 

.:.......:............... 

fiamis voli a véves baliára vonathozó adat 
s a biledi Bbűntényi még mindig 

sűvű homály iedi 

ját, akit kihallgatott. 

tat is rendelje nyelvvizsgára. 

Postai nyugdijasok körében ijedelmet 

keltett, hogy egy nyugdijas postatiszt- 

viselőnő idézést kapott a fegyelmi biró- 
sághoz, amely állitólag az illető tisztvi- 

selőnő román nyelvtudásáról akart meg- 
győződni. Nem valószinü azonban, hogy 

itt egy uj rendszer bevezetéséről van 

szó és hogy a nyugdijas postásokat 

nyelvvizsgának akarnák alávetni, hanem 
minden bizonnyal tévedés történt. Le- 

hetséges, hogy egy kimutatásban, amely 
évek előtt készült, az akkor még szolgá- 

latban álló tisztviselőnő hiányos nyelv- 

tudásáról van szó és ilyen alapon kapta 

az idézést. 

niában. A görög vezérkari főnök a bol- 

bekövetkeznék, ugy a török és görög 

hadseregnek lenne közös feladata, hogy a 
görög határtTráciában megvédjék. Föld- 
közi-tengeri háboru esetén döntő szerep 
jutna a Balkánszövetség légi haderejé- 

nek. Ezt közös vezetés alá kellene helyez- 

ni. Ötszáz repülőgép Görögország és Ju- 

goszlávia védelmét szolgálná, ezer repü- 

lőgép pedig tartalékban maradna arra az 

esetre, ha az ellenséges légirajok a többi 

balkáni államot fenyegetnék. 

kijelentés alapján nyomban két csend- 
őraltiszt utazott a cigány kiséretében 
Oravitára, hogy a kettős gyilkosság álli- 

tólagos tettesét letartóztassák. Oravitán 

után a vizsgálóbiró az ügyészégre idézte 

legujabb orosz tárgyu s 

filmje: 

Marina Feodarovna . Lilian Harve 
tommnm. vuily Eris 

a világhirü Rimininsky-bal 

Rendezte: PAUL MARTIN 

nyilván azért tette meg, mert 

akarta kerülni, hogy más ügyben 
gassák. A csendőrök ugyanis apró ól u , 

sok miatt fogták el és attól tartott, 1 

kihallgatása alkalmával viselt dc 
napfényre kerülnek. Ezért kitalált 
mesét, amely elterelte róla és ügy 

a figyelmet. A csendőrök erre tér 

nem firtatták tovább viselt dol : 

nem vele együtt elutaztak Oravi ; 

Előzőleg még meg akart szökni, d. 
idejépen észrevették és elfogták 
balta meséje alaptalannak bizon 
ezzel a gyilkosok utáni nyomozás 
holtpontra jutott. 

eeeeeseesssessesesseseese 

Negyven évi hörtün 
jutott öt ártatlan cigányni 
Az elmult év májusában több 

megtámadta Mihaies Ion, 

gyei nadasi gazdálkodót és fel 
akiket sulyosan bántalmaztak, majt 

rabolták 8500 lei megtakaritott 
ket. Az aradi törvényszék erre 

nyokat, Giuran Gheorghet, Covaci 1 

Muntean Iont és Covaci Gheo 

egyenkint tiz évi fegyházra, mig Ci 

Traian állitólagos büntársukat egy 
és tizenegy hónapi börtönre itél 

vádlottak, akik tagadták a vádat, 

bezést jelentettek be, de még 
az ügy a helybeli itélőtábla elé ke 
volna, meglepő fordulat következett 

Egy jelentéktelen ügyből kifoly 

Aradon öt másik cigányt fogtak el 

beismerték, hogy a nadasi rablótá 

dást ők követték el. Az ujabb nyom 
kétségtelenül bebizonyitotta a már 

itélt cigányok ártatlanságát és 
helybeli itélőtábla, amely most fo 

kozott az üggyel, nyomban szabadlá 
a nyomozást nem járt eredménnyel, helyezte az ártatlanul elitélt cigányol 



lyonos özvelyasszony 
doját az Mélotábla 1s elitél e 

tév március 30-án délután vak- 

Dblógyilkossági kisérlet történt az I. 

Marasesti-utca egyik házában. A 

el Jakab harmincöt éves vizveze- 

lő volt, aki megtámadta özvegy 

ó Leonnét és vasdarabbal leütötte. 

z volt a szándéka, hogy az idős 

zonyt kirabolja, de ebben megaka- 

a Cristea Katalin tisztviselőnő, 

zvegyasszonynál albérletben lakott. 

é sikoltozására felebredt a másik 

n alvó tisztviselőnő és segitségére 

1 Jakab erre Cristean Katalint is 

dta, de a tisztviselőnőnek sikerült
 

szaladni és a szomszédokat a tá- 

értesiteni. Fiel most már elmene- 

ésőbb önként jelentkezett a rendőr- 

Morenónét pedig kórházba szállitot- 

ol több hétig állott orvosi kezelésben. 

vényszéki tárgyaláson Fiel Jakab az- 

1ekezett, hogy az elvégzett munká- 

áró pénzt követelte, de az özvegyasz- 

megtagadta kérését és kiutasitotta a 

Ez annyira elkeseritette, hogy 
az öz- 

támadt és leütötte, majd addig verte, 

Morenóné eszméletét veszitette. A tör-
 

ék nem fogadta el ezt a védekezé
sét 

ottat másfél évi börtönre itélte. Fe- 

olytán az ügy a helybeli itélőtábla 

t, amely tegnap megerősitette Fiel 

lését. Az elitélt és védője semmiségi 

zt jelentettek be. 

e s90 

enkét milliót költött 
tulei mérnök a megmérgezett 

szépségkirálynőre 

istescu Tita szinésznő rejté- 

halála ügyében a vizsgálóbiró be- 

vizsgálatot, amelynek adatai 

itették azt a gyanut,hogy a volt 

restii szépségkirálynőt megmér- 

ék. Az iratokat ujból áttették az 

szséghez, amely mest dönt a vád- 

és tárgyában. 

egyik fővárosi lap a gyilkossággal 

latban igyekszik megvilágitani 

lei mérnök szerepét. Eszerint 

ti mintegy tizenkét millió leit köl- 

barátnőjére, Cristescu Titára, aki 

ig élvezte az anyagi támogatást, 

ég a temetést is Ciulei mérnök fi- 

lap utal arra, hogy amig 

iliókat tudott költeni a volt 

királynőre, addig bejelentett 

övedelme 420.000 lei és ezután 

ei adót fizet. A lap a pénzügy- 

szterium figyelmét felhivja erre a 

ményre, mert nem tartja megen- 

tőnek, hogy amig az egész ország- 

sak husz millió leit tudtak gyüj- 

a besszarábiai éhezők részére, ad- 

valaki tizenkét millió leit tudjon 

lteni egy asszonyra és ugyanakkor 

lelmének csak töredéke után fizes- 

dót. 

fővárosi hatóságok megtalálták 

azt a gyógyszertárat, ahol a gyil- 

ciánkáli labdacsot vásárolta. A 

szerész kijelentette, hogy a cián
- 

egy hölgy vásárolta és a méregre 

veszett kutya elpusztitása miatt 

szüksége. Ez a vallomás tisztázni 

y nap előtt letartóztattak.
 

ségi kancellár tegnap délután öt órakor 

érkezett meg Prágába. Társaságában 
volt Marek prágai osztrák követ, aki 
Brünnig elébe utazott. A pályaudvaron 
Schuschniggot Hodzsa Milán minisz- 

terelnök nevében Bartos miniszterel- 

nökségi osztályfőnök üdvözölte. A pálya- 
udvaron jelen volt a cseh kormány több 
tagja is. Schuschnigg ma kezdi meg tár- 

gyalásait a csehszlovák politikai és gaz- 

dasági férfiakkal. Meglátogatja Hodzsa 
miniszterelnököt és kihallgatáson jelenik 

meg Benes köztársasági elnöknél is. 

ik Ciulei mérnök szerepét és most 

remélik, hogy a gyilkos rövidesen 

erül. Tegnap különben szabad- 

helyezték Ciulei mérnök soffőrjét, 

Ausztria visszaállitja a monarchiát 

és Starhemberg személyében 

kormányzót állit az ország élére 

ken foglalkozik a francia sajtó is. A pá-
 

risi lapok azt irjak, hogy Schuschnigg 

csehszlovákiai látogatása összefügg az 

osztrák államforma megváltoztatásával.
 

Ausztria azt tervezi, 

szági mintára visszaállitja a monarchiát 

és annak élére kormányzót választ. Ez a
 

kormányzó hir szerint St ar hemberg 

herceg lesz. Ebben az irányban a puha- 

tolózó diplomáciai tárgyalások már meg 

Schuschnigg dr. osztrák szövet- 

i 

Schuschnigg prágai utazásával élén- 

szlovákiában azonban nem fogadják a 

tervet kedvezően, 

hogy az a Habsburgok restaurációját 

vonja maga után. 
.........................

....... 

hogy magyaror- 

s indultak Prága és Bécs között. Cseh- 

mert attól tartanak, 

Minél kevesebhbet küll 
annál szomorul 

Elkészült a Népszövetség idei költsegveté- 

se, amelynek végösszege a két év előtti har- 

mincegy millió svájci frankkal szemben eb- 

ben az évben csaknem három millióval keve- 

sebb. Minél nagyobbak a kiadások, annál na- 

gyobb a genfi tevékenység. A leszerelési 

konferencia nagy napjaiban a Népszövetség 

például egyedül a konferencia költségeire 

314 millió svájci frankot irányozott elő egy 

évre. Ez 1931-ben volt. 1932-re a népszövet- 

ségi büdzsé már csak egymillió frankot enge- 

délyezett a leszerelési konferencia kiadásaira 

és az 1936. évi az első népszövetségi költ- 

ségvetés, amely már nem irányoz elő egyet- 

len parát sem a leszerelés céljaira. Ami 

szimptomatikus egy olyan évben, amelyb
en 

a világ államainak költségvetése majdnem 

25.000 millió aranyfrankot irányoz elő fegy- 

verkezésre. Minél kevesebbet ad ki Genf, an- 

nál szomorubban néznek a béke barátai a jö-
 

vőbe. . 

enek Genihen 

A hénszövetség mérlege 

bak a jüvő Eiátásai 
Jellemző, hogy a leszerelési konferencia 

nagy idejében egy ülés 200 frankba kerü
lt és 

330.000 frankot adtak ki évente papirra. 

Szomoru szimbólum talán, hogy minden os
z- 

tály között a legkisebb összeget a - kisebb- 

ségi kérdések osztálya adta ki és a legcseké
- 

lyebb összeget ennek az osztálynak engedé- 

lyeztek 1936-ra. Csak 239.108 frankot j
uttat 

Genf a következő évben a kisebbségi kér- 

désre. 

A Népszövetség főbevételi forrása a tag-
 

dijak. A legkisebb összeg harmincezer 
frank, 

a legtöbbet Anglia fizeti, csaknem 
három és 

negyedmillió frankot. Rendkivüli bevételek 

a különböző adományok bizonyos célokra. 

A népszövetségi szakértők tudják legjob- 

ban: a Népszövetség mérlegének 
aktivitása 

nem jelent politikai aktivitást. 
A politikai 

aktivitás legjobb jele a passzivitás... 

aaaaaanassoesesae
soÍv!ee 

.........
... 

rántotta 

Az aiudi állomás közelében borzalmas 

kettős tragédia játszódott le, amelynek 

az aiudi fegyház Muntean Simion 

nevü fegyőre és Ratiu lon, gyilkosság 

miatt elitélt vasutas esett áldozatul. 

Ratiu Ion cluji vasutas mintegy másfél 

év előtt hirtelen őrültségi rohamában 

megölte másfél éves csecsemőgyerme- 

két. A törvényszék ezért tiz évi fegy- 

házra itélte, az itélőtábla pedig a bün- 

tetést nyolc évre leszállitotta. Ilyen előz- 

mények után került Ratiu az aiudi fe
gy- 

házba, ahonnan most a vacarestii 
fegy- 

házba akarták szállitani. A gyermek- 

A fegyörhöz láncolt gyermekgyilkos fegyenc 

kiugrott a robogó vonatból és magával 

az őrt is 
egy szuronyos fegyőr kisérte. Azonfelül 

pedig, nehogy megszökjék, elővigyáza- 

tosságból őréhez oda is láncolták. A 
reg- 

geli személyvonat, amelyre a fegyőr is 

felszállt foglyával, már kigördült az 

aiudi állomásról, de alig haladt néhány 

kilómétert, amikor a folyosón álló 
Ratiu 

Ion rekedt kiáltással feltépte 
a vasuti 

kocsi ajtaját és kivetette magát a robogó 

vonatról. Vele együtt kiesett a hozzá- 

láncolt fegyőr is és a kerekek mindkét 

embert a felismerhetetlenségig össze- 

roncsolták. Muntean Simion fegyőr 
fele- 

gyilkost kezén-lábán megbilincselték és 

aanaasesooe
ssÍeee000e 

séget és öt gyermeket hagyott hátr
a. 

Szocializmus, 

A News Chronicle munkatárs
a érde- 

kes beszélgetést folytatott Bernard 

sShawval Az iró a legkülöbözőbb ké
r- 

désekről nyilatkozott. Többe
k között ezt 

mondta: 

Olaszország civilizálni akarta 

Abessziniát. A danakil-törzsek leöldös
ik 

az idegeneket. Abszurdum, h
ogy a Nép- 

szövetség ezeket a danakilokat tám
ogat- 

ja az olaszokkal szemben, akik utakat 

és kutakat furnak. épitenek 

- A szocializmus az utóbbi évtizedek- 

mely a tőkéseknek basznát, 

munkásnáct konzecvatuw vezérekket és nagye
mbecek 

nagyság nétkül 
ben erősen haladt. A legtöbb o

rszágban 

azonban ebből csak a kapitalistáknak 

van hasznuk. Nálunk Angliában, az 

egyik vállalat hatalmas hajókat épit ál- 

lami támogatással és a bányákat már 

szinte közművekként kezelik. Ez kitünő 

szocializmus tőkések számára, a benge
- 

részeknek vagy a bányászoknak azonban 

semmi hasznuk sincs belőle: 

Az angol munkáspárt nem tekin- 

tendő szocialistának. Annak idején szo- 

zébe került, a szakszervezeti vezérek 

nagyrésze pedig még csak nem is libe- 

rális, hanem megcsontosodott konzerva- 

tiv. 

Az ujságiró végül tapintatlanul ezt 

kérdezte Shawtól: 

Ha ön meghal, ki lesz a világ legna- 

gyobb élő drámairója ? 

- Nem lehet legnagyobb drámairóról 

beszélni. A nagyemberek éppugy a mese 

világába tartoznak, mint az angyalok és 

a szörnyek. A legtöbb, amit egy ma élő 

drámairóról el lehet mondani, hogy a 

husz legjobb közé tartozik. Néhány 

száz év mulva legfeljebb egy-két munka 

marad meg a maiakból. Miután azonban 

akkor már ön sem fog élni, ne törje 

ilyesmin a fejét. 

... 

lzgalmas haisza 
egy kis kórházi betegágy után 

A város közelében levő Kardos-telepen 

Győri Sándor két esztendős fiucska játé
k 

közben forró vizzel telt dézsába esett és su
- 

lyos égési sebeket szenvedett. A mentők 

autójukon kirobogtak a szerencsétlenség 

szinhelyére, első segélyben részesitették 
a 

gyermeket és a gyermekkórházba vitték. Ott 

kijelentették, hogy a kis Győri Sándort nem 

vehetik fel, mert elfogyott minden kötszer é
s 

ujat még nem kaptak. A mentők erre a ki
s 

gyermekkel a Begaszanatóriumba siettek, 

ahol azonban közölték velük, hogy 
a Bega- 

Szanatórium sebészeti kórház, ahol a lefor- 

rázott gyermeket nem helyezhetik el. A 

mentők erre a központi állami kórházba r
o- 

hantak, ahol Nica dr. orvos megszánta a 

gyermeket és bekötözte. Azonban ott tartan
i 

nem lehetett és igy a mentők másodszor is 

a gyermekkórházba vitték a kisfiut, ott vég
- 

re átvették, állapota igen sulyos, amihe
z két- 

ségen kivül hozzájárult az is, hogy nem le- 

hetett idejében bekötözni és kórházban elhe- 

lyezni. 

Hogy egy kórház kötszerei elfogyhatnak, 

az kizárólag a tavaly áprilisban életbe lépte- 

tett uj közegészségügyi törvénynek a követ 

kezménye. A városokban közegészségügyi 

célokra befolyó pénzt mind a fővárosba ke
ll 

beküldeni, ahonnan a szükségletek fed
ezésé 

re esetről-esetre utalványoznak ki különböz 

összegeket. Hogy ez az utalványozás milyen 

hosszadalmasan történik, arról már nem 

egyszer irtunk. 

nuár 21-én este 9 órakor a Magyar H 

nagytermében rendezi második tö 

politikai előadását, amely alkalomm: 

kabfiy Elemér dr., a bánsági tagoza 

nöke, országos alelnök folytatja a világi 

boru előzményeiről szóló és rendki a 

lődést kiváltó tanulmányának elő 
illusztris előadó ez al 
berlini kongresszussal 

megkötésével fogla 
osztály előadására 

cialisták, de azóta a szakszervezetek 
ke- ket, beléptidij nincs. 



MIREK 
ELŐEIZETÉSI ÁRAK: 

Romaániában: 
elaganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 880, egész évre 7B0 ei 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lei. 

Matósagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre t000 lei 

Magyarországon: 
elaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre t5. egesz évre 80 pengő. 

tfele e en: 

e-52, este 10 óra után 14-09 vagy 2-4 

a „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomaása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Január 13-tól január 19-ig városunkban a 

köve kező gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba-Iulia-utcában 

levő Kun-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Traian-téren levő Ki- 

gyó-gyógyszertár. " 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le- 

vő Braun-féle gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry -Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai zolgála- 

tettart. 

22 z z 

Ablesszin tatálós kécdések 
Mi van akkor, ha az abesszin a hóba köp? 

-Tél. 

Mi a különbség a négus és a felesége 

között? 

- Az, hogy a négus férfi, a felesége pe- 
dig nő. 

Mi lesz a négusból, 

és leesik? 

- Császármorzsa. 
e 

ha repülős 1e száll 

Mikor mondja majd a négus szóról-szóra 

ezt: békét akarok? 

- Ha megtanul magyarul. 

Mi a különbség a négus feje és egy buta 

ember feje között? 

- A négus feje kivül sötét, a buta emberé 
belül. 

Mi lesz, ha egy abesszin felmászik a fára? 

- A földön eggyel kevesebb abesszin. 

Es mi lesz, ha kettő mászik a fára? 
- Kettővel kevesebb a földön. 

Mi lesz, ha három abesszin má 

egy fára? 

- Leszakad az ág. 

- Meggált Urlatianuné-Artner Ally. 

özvegy Urlatianu Raduné, született 
artner Ally énektanárnő és hangver- 
senyénekesnő, harminckét esztendős ko- 
rában meghalt. Az egészséges fiatalasz- 
szony a karácsonyi ünnepeket vidéken 
töltötte és amikor hazatért, meghült. 
Spanyolnáthát kapott, amely tüszös 

mandulagyulladással komplikálódott, ké- 

sőbb pedig tüdőembólia is fellépett. Sza- 

natóriumba szállitották, ahol azonban 

már nem birták életét megmenteni. Holt- 

testét a II. kerületi temető kápolnájában 
ravatalozták fel, ahonnan ma, pénteken 

délután három órakor temetik. 

gyilkossági szándékkal éles késsel elvágta a 

Ghibu0Onisifor egyetemi tanár ujab- 
ban ismét tartott egy előadást az anti- 
revizionista liga bucurestii diákosztálya 
részére és témája ezuttal is a katolikus 

egyház szerepe volt, 

Megismé- 

telte azokat a vádakat, melyeket eddig is 

számtalanszor hangoztatott már és meg- 

állapitotta, hogy Magyarországon a ka- 

tolicizmus nemcsak vallás, hanem a poli- 

tika szolgálatában álló hatalom. Ezt az- 

zal akarta bizonyitani, hogy a magyar- 

országi katolikus egyház élén Serédi 
Jusztin dr biboros-hercegprimás áll, 

A magyarországi katolikus szerve- 

zetek - mondotta - Romániába küldött 
megbizottaik utján itt is propagandát 

- A román parlament megnyitása - 
bucuresti jelentés szerint - január hu- 
szadikán lesz, amikor a kormány be- 
nyujtja a szünetben elkészitett összes 

törvényjavaslatokat. Ezek között a leg- 

nagyobb jelentőséggel a költségvetés 
összállitása bir. Ennek tárgyalásánál 
nagy viták várhatók. 

- A szombathelyi püspökség ideigle- 
nes vezetője. Megirtuk, hogy a pápa a 
Mikes János gróf lemondásával meg- 
üresedett szombathelyi püspökség ideig- 

lenes vezetésével Grosz József győri 

püspököt bízta meg. Grosz püspök teg- 
nap kapta meg a pápai bullát, amely őt 
a szombathelyi püspökség adminisztrá- 
torává nevezi ki. 

ászonáru 
megbizható külföldi ruk 
a legolcsóbbtól a legtinomabbig 

Dornhelm Jenő r.-t 
nagykereskedésében 
IL ker., Duca-körut 3 

- Szabolcska Mihály dr. kinevezése. S z a- 
bolcska Mihály ar. budapesti törvényszé- 
ki birót, a budapesti közigazgatási biróság 
elnöki titkárává nevezték ki. Szabolcska Mi- 
hály dr., aki fia néhai Szabolcska Mihály 
volt timisoarai református főesperesnek, ti- 
zenhárom év előtt került a budapesti biró- 
sághoz. Először a Töreky-tanács tagja lett, 
majd a Szemák-tanácshoz osztották be, az 
utóbbi években pedig a budapesti büntető- 
törvényszéken egyes biró volt. 

- Elvágta a nyakát. Lovrin községben 
Joszt Teréz ötvennyolc éves asszony ön- 

nyakát és néhány napi szenvedés után meg- 
halt. Tettét nyomora miatt követte el. 

- Ismét lezuhant egy amerikai utas- 
szállitó gép. Az amerikai lapok még 
tele voltak az American Air Line légi 
közlekedési vállalat nagy repülőgépé- 

nek lezuhanásáról szóló cikkekkel, ami- 

kor máris egy másik hasonló szeren- 
csétlenségről kellett irniok. Bogota 
közelében lezuhant egy nagy utasszál- 

Etó repülőgép. Hét utas azonnal meg- 
halt és ugyanannyi sulyosan megsebe- 

sült. A katasztrófa részletei még is- 

meretlenek. 

Kriszíus Magyarországon nem Isfen fia 
hanem az ezeréves Magyarország megváltója 

fejtenek ki. Fejtegetéseit megkoronázta 
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ábibtu szecint 

azzal hogy Jézus Krisz- 
tus Magyarországon nem Isten fia és a 
világ megváltója, hanem Magyorország 

védőasszonyának fia és az ezeréves Ma- 

gyaroszág visszaállitója. 

ecsetelte, hogy a ma- 
gyarok milyen diadalmeneteket rendez- 

nek a Dunán és ezekhez a látványossá- 

gokhoz tudják mozgósitani a külföldie- 
ket is, 

- fejezte be előadását - 
Ghibu ezzel az előadásával csak megerő- 
sitette eddigi, többször hangoztatott vé- 

leményünket „tudományos" értékelésé- 

ről a katoliku. e- tamas misz- 
sziójának. 

MEGSZÜNIK ANGLIA ÉS AMERHA 

TENGERI VERSENGÉSE. A tengerészeti 

felszerelés ügyében Anglia és Amerika kö- 

zött uj megállapodás jött létre. A megállapo- 

dás a két állam között a tengeren kizár min- 

den versengést. Amerika elismeri, hogy An- 

gliának a jelenlegi körülmények között fej- 

lesztenie kell cirkáló raját, mert a Földközi- 

tengeren csak igy biztosithatja fölényét. 

Ugyanekkor azonban Amerika megvalósitja 

hajóépitési tervét, amelynek alapján 1942- 

ben a világ leknagyobb tengeri haderejével 

fog rendelkezni. 

-Pereg a Hauptmann-film. Trentonból 

érkezett jelentés szerint Hoffmana, 

Newjersey állam kormányzója birtokába ju- 

tott egy ismeretlen ember irásbeli vallomá- 

sának, aki résztvett a Lindbergh-bébi elrab- 

lásában és meggyilkolásában. Hoffmann a 

vallomás kézhezvétele után hosszasan ta- 

nácskozott Hoover Eduarddal, a titkos 

rendőrség főnökével, majd telefonon érintke- 

zésbe lépett Laguardia newyorki polgár- 

mesterrel és Valentine newyorki rendőrfő- 

nökkel. Azt hiszik, hogy Hauptmann ügyé- 

ben még szenzációs dolgok fognak napvilá- 

got látni. Hauptmann ügyvédje a Habeas 

Corpus törvény alapján ujabb semmiségi pa- 

naszt intézett a legfelső birósághoz. Hughes 

biró egy ujságiró kérdésére, hogy a felebbe- 

zésnek helytadnak-e, azt válaszolta: feleb- 

bezni mindig lehet. 

* A Misszió teadélutánja. A III. ke- 

rületi Misszió-szervezet január 19-én, 

vasárnap délután 5 órai kezdettel a 

Stöhr-féle vendéglőben teadélutánt ren- 
dez, amelyre ezuton hivják meg tagjai- 

kat és pártfogóikat. 

- Hatalmas tüz egy villanytelepen. 
Newyork egyik nagy villanytelepén teg- 

nap tüz pusztitott. Emiatt az áramszol- 
gáltatás megakadt és a földalatti villa- 

mosvasuton, amelyet ez a villanytelep 
lát el árammal, megállott valamennyi 
kocsi, ezenkivül pedig sötétség is tá- 

madt. A földalatti villamosvasut külön- 

böző vonalain akkor hatvanezer ember 
utazott. Ezek három órán keresztül 

kénytelenek voltak a földalatti vasut 
folyosóin tartózkodni. Ugyanaz a vil- 
lanytelep egy csomó szinházat, mozit, 
szórakozási helyet, továbbá kórházat is 
lát el villamosárammal. Ezeken a he- 
lyeken is három órán keresztül sötétség 
uralkodott. A tüz okát még nem tudták 

-- Sulyosan megvádolt kator 
A iasii hadbiróság érdekes ügyi 
te meg a tárgyalást. A vádlottal 
Aurel és Dumitresecu ezred. 
valamint Palade orvos-kapit 
Mentzel főhadnagy. A vádira 
Botez ezredest, mint a Roman 
katonai kórház vezetője, számos 

tól pénzt fogadott el, hogy ők 
matlanoknak minősitse a katonai 
latra. Ugyanigy cselekedett 
szerint Dumitrescu alezredes is 
irat hasonló büncselekménnyel 

az orvos-kapitányt és a főhadn 
akik pénz ellenében állitólag szai 
engedélyeztek a katonáknak. B 
zedes és Dumitrescu alezredes, 
Mentzel főhadnagy tagadták a 
azt bosszu müvének mondották 
Palade orvos-kapitány tett beism 
lomást. A hadbiróság a tárgyalá 
mos magasrangu katonatisztet 
meg tanuként és ezek kihallga 
hány napot vesz igénybe. 
- Husz éves adóbeszedő nagya 

kasztása. Az elmult év nyarán egy 
zés következményeképpen sulyos s 
lanságokat lepleztek le a fibisi adók 

ségnél. Számos adónyugtát találtal 
lyekről kiderült, hogy az összegek 
folytak be az államkincstárba. Meg: 
ták, hogy az összegeket Sosdi an 
husz ( es adóbeszedő sikkasztotta 
diant letartóztatták és a törvényszé 

kirendeltség volt főnökét is, akit azzal v 
nak, hogy hiányos ellenőrzésével elő. 
a visszaélést. Sosdian azzal vádolja vo 
nökét, hogy az elsikkasztott 94.000 ! 
45.000 leit átadott neki, mert vele sze1 
elnéző volt. A törvényszéki tárgyaláson 
dian részben beismerő vallomást tett. A 
kasztott pénzt ruházkodásra és mulato: 
költötte. Néha Aradon szinésznőkkel 
nalig pezsgőzött. A tárgyalást ma fel 
ják. 

facsangi napntác 
Január 18: Fidelitas leányklub 

virág-bálja a Magyar Házban. 

Január 18: A Bánáti Lovaregylet 

ja a városi Vigadóban. 

Január 18: TAC-bál a Stöhr-vend 
ben. 

Január 18: Dura Sportegylet 

Sörgyárban. 

Január 19: III. kerületi missziós 
vezet teadélutánja a Stöhr-vendéglő 

Január 23. Előre-bál a városi Vi 
ban. 

Január 26: Farsangi fánkestélyt 
dez a Magyar Leányegylet. 

Január 29: Postatisztviselők bál 

Tiszti Kaszinóban. 

Február 1. A városi Vigadóban s: 
bál. 

Február 1: Az Utazó Kereske 
Egyesületének teaestélye az egyesi 

helyiségben. 

Február 1: Pros-fekete-bál a Sörg 

helyiségeiben. 
Február 1: Tüzoltó-bál a Stöhr-v 

déglő nagytermében. 

Február 2: A Román Nőegylet bál 
Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban - 
gyar Nőegylet bálja. 

Február 15: A Filharmonia daleg3 
farsangi estélye. 

lamár 16.n szombaton meevmi keztelte a 7 ELiT AS katolik 

Február 15: A lugoji magyarság é 

a Dacia-szállóban. 

us jeánykiub] 



tte a hátsóindiai Annam állam Hué 

fővárosában, hogy megszületett a 

onhárom éves, a cime: a menyor- 

fia. Kétszáz tagu háreme van. őŐs- 

zokás Annamban, hogy a császár- 

ngot az a háremhölgy kapja meg, 

császárt elsőnek ajándékozza meg 

. Igy történt most is, hogy Annam 

mnegy órában nemcsak trónörököst, 

m császárnőt is kapott. Nagy ur 

Dai császar. Igaz, hogy csak rszá 

k belügyeit vezeti, mert a külügy, 

gy és pénzügy francia kézben van 

vóta. Ezért ugy l1 bosszut a 

ciákon a császár, hogy ruháit Lon- 

an csináltatja és könyvtárában 

AVAMEGYEBEN CUZA, PLOES- 

A LIBERÁLISOK GYŐZTEK. A 

egyei időközi választás Cuza tanár 

t hozta és Cuzát 6271 szavazattal 

választották. Rascanu, a nemzeti 

árt jelöltje 2781, Gramada, a Hberá- 

elöltje 1916, mig Toma, az ifjulibe- 
t jelöltje 620 szavazatot kapott. A 

suceavai győzelmével szemben a 

szenátorválasztás a Hiberális párt 

ével végződött. Ploestiben S fe tes- 

berális párt jelöltje 940 szavazatot 

nemzeti parasztpárt jelöltjének 599 

val szemben. Ez a szavazás rend- 

t le. 

ény végkielégités. A botosanii 

égen Ciornei Natalia tizenhét 

ány feljelentést tett Bupreanu 

ellen, aki elcsábitotta, de azután 

nyt vett el feleségül. A fiatal 

aki most is szereti hütlen vőlegé- 

em kivánja a megbüntetését, csu- 

0 lei visszatéritését követeli. Eny- 

került ugyanis az az ajándék, amit 

vőlegényének születésnapja alkal- 

vásárolt. 

Az önkentes mentőtársulat most 

i az 1935. évről szóló kimutatá- 

imely a következő adatokat tar- 

zza. Első segélyt nyujtottak 1612 

ALARCOS BANDITAÁK KIRABOLTAK 

EGY BANKOT. Párisban tegnap a város 

egyik legforgalmasabb helyén három álarcos 

bandita behatolt az egyik bankba. Kettő 

sakkban tartotta fegyverével a bank tisztvi- 

selőit, a harmadik pedig kivett a pénztárból 

kétszázezer frankot. A banditák azután el- 

menekültek. Hasonló támadás történt egy 

nagyobb párisi épitészeti irodá an is, ahol 

négy álarcos férfi kisérelte meg a rablást. 

Az épitész és emberei három banditát lefegy- 

936 február 5-24 

A részvételi diiban bentfogl 
gyorsvonat III. osztályon és 

Az u 

al 
a 

vereztek. a negyedik nedix elmenekült 
- 

e. 

köz 
Winchkler István magyar keres- 

kedelmi miniszter, aki több napon ke- 

resztül Berlinben tartózkodott, tegnap 

elhagyta a német fővárost. Délben 
Sztójay Döme berlini magyar követ 
ebédet adott Winchkler tiszteletére. Az 
ebéden Schacht dr., német gazda- 

sági miniszter és a birodalmi kormány 
több tagja is résztvett. Délután 

Winehkler a követ kiséretében látoga- 

tást tett Hess Rudolfnál, a vezér he- 

lyettesénél, utána pedig kihallgatáson 

jelent meg Hitler kancellárnál. A né- 

met távirati iroda munkatársa előtt 

aseseseegee 

Telies az egyetértés 

Magyarország és Németország 

ügyi miniszter csütörtökön este héz óra- 

rsmanrazemazeka 

e. 

ött 
Winchkler kijelentette, hogy az utóbbi 

két évben a magyar-német kereskedel- 

mi kapcsolatok nagyon megerősödtek. 

Magyarország igen sokat exportál 

Németországba és ugyancsak sokat 

iraportál is onnan. Ez szükségessé te- 

szi, hogy a két állam gazdasági minisz- 

terei időnkint megbeszéléseket folytas- 

sanak. öÖrömmel állapitotta meg, hogy 

a két ország között a legteljesebb az 

egyetértés. A magyar kereskedelem- 

kor, a feleségével és kiséretével, vissza- 

utazott Budapestre. 

....... 

Kinában borzalmas véget ért egy sze- 

relmi történet, amelynek szereplői Ro d- 

ney John angol tengerészhadnagy és 

egy Chan Hiro nevü csodaszép kinai 

leány. Az angol tengerészhadnagy hadi- 

hajón érkezett Sanghaiba, ahol megis- 

merkedett Chan Hiroval, egy magas- 

rangu kinai államhivatalnok leányával. 

z elmult esztendőben összesen 

alkalommal vette igénybe váro- 

közönsége az önkéntes mentők 

atait. 

ndbergh ezredes a Rivierán villát vá- 

ómai jelentés szerint Lindbergn 

Rivierán fekvő Alessio községben 

es megvételre. Azt hiszik, hogy az 

5 családjával ott akar letelepedni. 

s Piroska: Egyszer élünk. A hábo- 

irodalmi szinvonalon álló regénynek 

ét. Egy diáklány és egy diák kerülnek 

És mellé az egyetem padjain, egyik
 is, 

egszeretik egymást, de legerősebb 
kö- 

ük sem tudja kiirtani belőlük a lel-
 

ban, szép kiállitásban, füzve 1
39.-lei 

egészvászonkötésben 185.- 
lei, min 

yvkereskedésben, vagy 
Lepage 

Cluj. Kérje a Franklin-kö
nyvek jegy 

n, a vérükben levő ellentétet. S igy les
z 

erelmi regényük több holmi egyszer
ü 

itörténetnél. A szerelmi regény 
igy 

mai magyarság mély problémáit 

5 és megoldó regényévé. Szenes 
Piroska 

önyvet ad az olvasó kezébe, amely
 min- 

t érdekel, mindenkit le tud bili
ncselni s 

a kritikát is a legteljesebb eli
smerésre 

A vaskos kötet 300 lap Fran
klin- 

Megszerették egymást és az angol tiszt 

elhatározta, hogy szerelmesét feleségül 

veszi. A leány apja azonban ellenezte a 

tervet. 

Nemrég parancs érkezett, hogy Rod- 

ney hadnagy térjen vissza hazájába. A 

szerelmesek ugy döntöttek, hogy titok- 

ban megesküsznek. Megbeszélték, hogy
 a 

leány felkeresi a hadnagyot abban a vil- 

Jában melvet az sanghaii tartózkodása 

idején bérelt és onnan elmennek az an-
 

gol követségre, ahol megtartják a
z eskü- 

vőt. Rodney John azonban hiába várt 
a 

A tengernacti sziktáhaz táncották modern 

Pzometheuszként a szecelmes hadnagyot, 

akt életévet kzetett egy eltopott szivéct 

......
.. 

leányra. Helyette álarcos banditák jel
en- 

tek meg a hadnagy lakásán. Megkö
töz- 

ték és azt követelték tőle, hogy becsület- 

szóval mondjon le a leányról. A hadnagy
 

erre nem volt hajlandó. Erre kendőt gyö- 

möszöltek a szájába és a ház előtt vára- 

kozó csukott autóban a tengerpartr
a ci- 

pelték, ahol az ugynevezett cápa-öbö
lben 

egy sziklához láncolták. A cápák u
gyan 

nem jutottak a közelébe, de a tenger
 hul- 

lámai annyiszor csapdosták a sziklához, 

hogy életveszélyes sérüléseket szenve- 

dett. Az egyenruhája cafatokra sz
akadt. 

Igy találtak rá egy reggel a halászo
k. Az 

angol kórházba vitték, ahol eszméletre 

tért és elmondotta tragédiáját. A 
szerel- 

mes tengerészhadnagy, akit mode
rn Pro- 

metheuszként sziklához láncoltak,
 mert 

ellopta egy szép kinai leány szivét
, bele- 

halt a kiállott szenvedésekbe. 

aee aaaassoseeo
eseseeese r 

- Az országuton meggyilkolt bicik- 

lista. A Fehértemplom közelében fekvő 

Versecvát községbe vezető uton átvá- 

gott nyakkal holtan találtak egy 
férfit. 

Mellette hevert a biciklije. A férfi ny
a- 

kát éles késsel átvágták és keresztül- 

metszették az ütőeret is, aminek 
követ- 

keztében a szerencsétlen ember percek 

alatt elvérzett. Megállapitották, hogy 

az áldozat Laping Miklós fehértem- 

plomi jómódu borbélymester. Laping 

kerékpárján gyakran járt ki Verse
cvát- 

ra, ahol rokonai voltak. Tekintettel 

arra, hogy a zsebei teljesen 
üresek vol- 

tak, valószinüleg rablógyilkosság tör- 

tént. Azt hiszik, hogy a gyilkos 
valami 

ürüggyel megszólitotta Laping 
Miklóst, 

a kerékpárról való leszállásra 
birta és 

; 

- A legnagyobb pótadó városa. Pan- 

csova jugoszláviai város uj költségve- 

tése közel négy millió dináros def
icittel 

végződik. A város a kormány ho
zzájá- 

rulásával a hiány fedezésére nyolcvan- 

hét százalékos pótadót vetett ki. 

- Gielgud-Marvell: Statisztál a h
alál. Ez 

a lélegzetfojtó detektivregény
 egy londoni 

filmstudióban játszódik le, ahol a felvétel 

alatt álló gangszter-film véres alvilág-ro- 

mantikája elképesztő fordulat
okkal csap át 

a valóságba. Elszabadulnak
 a sötétség ha- 

talmai, amelyek Londont és Newyorkot 

egyaránt privátháborujuk ha
dszinterévé vál- 

toztatják. A közben esett gyilko
sságok rej- 

télye aztán a regény végén 
váratlan módon 

bogozódik ki. A „Statisztál 
a halál" az Athe- 

naeum detektivregénysorozatába
n most je- 

Társasutazás a garmisci-partenkircheni té 

olimpiai versenyekre 

Részvételi dij 13.585 lei 

tazáshoz saját egyéni utlevél szükséges. 

Jelentkezési határidő 1936 január 28. 

Telentkezni lehet a DÉLt HIRLAD kiadóhivatalában, aho! részletas nrosrami is kanható : 

tatik: vasuti jegy oda-vissza 

telies ellátási költségek. 

ub Péterből 
Petru laubescu lett 

Laub Péter régebben mint pos 

kiadó kereste meg a kenyerét. Mikez 

azután a kisebbségi postamestereket el- 

bocsátották állásukból, Laub Péter gon- 

dolt merészet és nagyot. Katolikus vallá- 

sát felcserélte az ortodox vallással, ne- 

vét pedig Laub Péterről Petru Laubes- 

cura változtatta át. Igy azután abban a 

meggyőződésben, hogy mos már ro- 

mánná lett, postamesteri állásért folya- 

modott. Az állást meg is kapta Moritfel- 

den, ahol huszonöt évi szolgálat után 

Ehling postamestert elbocsátották 
az 

állásából. Laubescu alig melegedett bele 

az uj állásba, mikor egy szép napon a 

postahivatalban román ember jelent 

meg és felmutatta kinevezési okmányát. 

Felsőbb helyen ugyanis nem ismerték 

el, hogy Laubescu Petre vallásának 
és 

nevének megváltoztatásával románná 

változott volna. 

egeeseeeYEELYEDEDEEEEEEsEL 

Holttestet talált 
zsákmány helyeti a vasuti kocsiban 

egy tolvai 

Zlocov lengyelországi vasuti állomáson
 

egy vasuti tisztviselő arra lett figyelmes, 

hogy a Lembergből Tarnopol felé haladó 

gyorstehervonat egyik lezárt koc
sijának a 

plombája sérült. A hivatalnok fe
lnyitotta a 

kocsit és akkor borzalmas látványban volt 

részük. A kocsiban egy rosszul ö
ltözött fér- 

fit találtak eszméletlen állapotban
. Még job- 

ban megborzadtak azonban, amik
or a kocsi- 

ban egy két méter hosszu ládát pillant
ottak 

meg, amelyben holttest feküdt. 

Az eszméletlen embert kórházba 
szállitot- 

ták, ahol orvosi segitséggel csak nehezen 

tudták magához tériteni. Az ill
ető elmondot- 

ta, hogy munkanélküli, aki vasut
i lopásokból 

tartja fenn magát. Lembergbe
n fellopózott 

a teherkocsiba, amelyet utközb
en ki akart 

fosztani. Szeme a hosszukás ládán akadt 

meg és elsőnek azt feszitette 
föl. A ládából 

azonban a remélt zsákmány helyett 
egy bolt- 

test koponyája meredt feléje. 
Annyira meg- 

ijedt, hogy elvesztette eszméletét 
és merev- 

görcsöt kapott. 

A megindult vizsgálat megállapitotta, 

hogy a ládát Lembergben 
Rosenstamm 

Náthán ügynök adta fel. Kide
rült az is, hogy 

Rosenstamm rendszeresen 
foglalkozott fe- 

kete hullaszállitással. Az ügynök vállalko- 

zott arra, hogy az idegenbe
n elhaltak holt- 

testét olcsón szállitja azok
 illetőségi helyére. 

A holttestet hosszukás ládába
 tette és mint 

üvegárut adta fel. Igy a holttestek a drága 

halottszállitási tarifa hely
ett ugyszólván po- 

tyán utaztak, mert az üvegá
runak Lengyel- 

országban legalacsonyabb 
a szállitási tari- 

fája. Rosenstamm, akinek ti
zenkét városban 

voltak képviselői, a halottcse
mpészés révén 

szép vagyonra tett szert. Rosenstamm 

Náthánt és négy megbizottját a rendőrség 

letartóztatta. 

La 

nIRDESSEN 

lent meg. 33.-lei minden 
könyvkereskedés- 

akkor követte el tettét. 

szes helykéselben 

ben vagy Lepagenál 
Cluj. 

r 

Városi Vigadó 

. 
. 

A DELI!I HIRLAPBAN 
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ALLAMCSINY HKÉSZÜLT BULGÁRIA- 

BBAN. Bulgáriában belső nyugtalanság izzik. 
A hatóságok szigoruan járnak el azokkal 

szemben, akik a rend felboritására töreksze- 

nek. Tegnap letartóztatták Koloff zolt 

belügyminisztert és Kalanderoff volt 

vezérkari ezredest, a régebbi pénzügyminisz- 

ter fivérét. A letartóztatás azon a cimen tör- 

tént, hogy államcsinyt készitettek elő. 

- A jugoszlav parlament január hu- 
szadikán ül össze és ebben az ülésszak- 
ban először a kereskedelmi törvény mó- 
dositását tárgyalják és csak azután ke- 
rül sor a költségvetés vitájára. 

- Székely leányok teadélutánja. A 
református Székely Leányok Egyesülete 

e hó 19-én, vasárnap délután 5 órai ke- 

dettel a református palotában levő Ifju- 

sági Otthon helyiségépben nagyszabásu 

teadélutánt rendez, amelyre az összes 

Timisoarán tartózkodó református szé- 

kely leányokat meghivja az Egyesület. 

- Letu alezredes sikkasztási bünpere. A 

iasii hadbiróság ma kezdi a tárgyalást abban 

az ügyben, amelynek fővádlottja Letu al- 

ezredes, többi vádlottai pedig Popescu őr- 

nagy, Mihaescu százados, Cojocaru, Giurca 

és Andreescu őrmesterek, valamint Leiba 

Pincu káplár. A vád szerint Letu alezredes 

felbujtására a vádlottak kilenc millió leit 

sikkasztottak a iasii első vasutasezred pénz- 

tárából. 

= A Hatoikus Népszövetség közgyü- 
lése. Az Erdélyi Római Katolikus Nép- 
szövetség helyi tagozata e hó 19-én, va- 

sárnap délelőtt 11 órakor a IV. kerületi 

fiuiskola nagytermében évi beszámoló 
közgyülést tart, amelyre a tagokat ez- 
uton is meghivja a vezetőség. 

- Ghibu Onisifor pere Biró Vencel ar. 

ellen. Ghibu Onisifor cluji egyetemi tanár 

- mint ismeretes - a járásbiróságnál fel- 

jelentette Biró Vencel dr. piarista rend- 

tartományi főnököt, akit azzal vádolt, hogy 

a cimét jogtalanul használja. Clujon megin- 

dult perben a bucurestii járásbiróság foly- 

tatja a tanukihallgatásokat. Hétfőre Im- 

broane Avram államtitkárt idézték be ki- 

hallgatásra. Imbroane azon a cimen, hogy a 

kihallgatasra nem készült el, kérte a tárgya- 

lás elhalasztását. A biróság helytadott a ké- 

relemnek és a tárgyalást január 25-re ha- 

lasztotta el. Ha a tanukihallgatások befeje- 

ődnek, az iratokat visszaküldik a cluji já- 

rásbirósághoz, amely az érdekes ügyet ja- 

nuár 31-én tárgyalja. Valószinü, hogy ez al- 

kalommal itélethozatalra is sor kerül. 

- sSzékrekedésnél, gyomorrontásnál, 

emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

matlanságnál, általános rosszullétnél igyunk 

reggel éhgyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüvizet. Az orvosok 

ajánlják. 

- Az osztálysorsjáték huzásán a na- 
gyobb nyereményeken kivül a fősors- 

jeggyel 2888 leit nyertek mindazon sors- 

jegyek, melyek száma 88, 16 és 86 szám- 

mal végződik. A melléksorsjeggyel pedig 

mindazok nyertek 444 leit, akiknek sors- 

jegye 605, 345, 536, 846, 497, 283, 513, 

430, 704 vagy 805 számmal végződik. 
- Életunt péksegéd. Simon László hu- 

szonegy éves péksegéd, aki az V. kerületben 

lakik, öngyilkossági szándékból ismeretlen 

méreggel megmérgezte magát. A péksegéd 

gyógyithatatlan betegsége miatt akart a ha- 

lálba menni. A mentők beszállitották a kór- 

házba. 

- A legujabb határincidens a távoli Kele- 

ten. Keletázsiában, a mongol-mandzsuriai 

határon ugyszólván naponta ismétlődnek a 

határincidensek. Tegnap ujabb esetre került 

a sor. Hégemberből álló mandzsu portyázó 

határőrs átlépte a határt és körülbelül hu. 

szonöt kilóméternyire hatolt be a mongol 

szovjetköztársaság területére. Ott azonban 
a mongolok a manázsu katonákat lefegyve- 

rezték és letartóztatták. A náluk talált fegy- 

er japán eredetre vall. Megállapitották azt 

s, hogy a mandzsu ő őrs japán parancsra lép- 

te át a határt. Valószinü, hogy az esetnek 

"plomáciai kövekeznénye lesz. 

EMELIK AZ OROSZ VÖRöS HADSE.- 

REG LÉTSZAMAÁT. Az orosz szovjetkor- 

mány azt javasolta a végrehajtó bizottság- 

nak, hogy 1936-ban kétszer annyit forditson 

hadfelszerelési célokra, mint 1935-ben. A ja- 

vaslatot Grinko pénzügyi népbiztos terjesz- 

tette elő. Javaslatára elhatározták, hogy a 

78 milliárd és 500 millió rubeles költségve- 

tésből 14 milliárd és 300 millió rubelt a vörös 

hadsereg létszamának emelésére, kaszár. 

nyák épitésére, hadianyagok beszerzésére és 

a vörös katonák politikai iskoláztatására 

forditanak. 

- Az erdőben meggyilkolta a kedve- 

sét. Gergely János huszonnyolc esz- 

tendős cukorkaárus, aki egy budapesti 

üzlet megbizottja volt, tavaly nyáron 

féltékenységi rohamában meggyilkolta 

az erdőben kedvesét, Békehidi Zsó- 

fiát. A pestvidéki törvényszék tegnap 
Gergely Jánost tiz évi fegyházra itélte. 
A cukorkaárus az itéletben megnyugo- 

dott. 

E 
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Romáéniai igazgatóság: Bu 

Gyermek-, 

A nemzeti bajnokság bizottsága a 

szövetség könyvelőségének jelentése 
alapján elkészitette a tartalékalap fel- 

osztásának tervét. A kimutatás a főszö- 
vetség elé kerül és ha az jóváhagyja, ak- 
kor az egyesületek felvehetik a számuk- 

ra megszavazott összeget. Városunkból 

a terv szerint a Chinezul kapja a leg- 

nagyobb összeget, 15.000 leit, mig a 

Ripensia csak 8491 leit kap. Ez egyéb- 

ként a legkisebb összeg az első ligában. 

Egy évre felfüggesztett versenyzési jog 

Az ökölvivó szövetség a fővárosban 

ülést tartott, amelyen a Serbanes- 

cu-Spakow ügyet tárgyalták. Serba- 
nescu kihivta Spakowot, de a román 

bajnok nem volt megelégedve az anyagi 

feltételekkel. Az ügy a szövetség elé ke- 
rült, amelynek ülésén Spakow olyan sér- 

tően viselkedett, hogy a szövetség egy 

évre felfüggesztette versenyzési jogát. 

A szigoru itélet nagy feltünést keltett. 

Meggyőógyul a Ripensia játékosa 

Moravetzet, a Ripensia váloga- 

tott fedezetjátékosát, régi térdsérülése 
akadályozza a játékban. A Ripensia ezért 
a játékost felküldte Bécsbe, ahol az 

egyik szanatóriumban térdmütétet haj- 

- A Capdebó-család gyásza. Özvegy 

baraczházi Ca p d e bó Lajosné, született 
Czeypek Matild, hetvennyolc éves korá- 
ban, Budapesten meghalt. Az elhunytat 

négy fia - köztük baraczházi Capdebóő 
Dezső nyugalmazott vármegyei tisztelet- 

beli főjegyző - és egy lánya, három me- 
nye, két veje, tizenegy unokája és nagy- 
számu rokonság gyászolják. Temetése 

Budapesten megy végbe. 

- Képeslevelezőlap-monopolium ké- 
szül és ezzel kapcsolatban megszüntetik 
a kulturbélyegek használatát a képes- 
lapokon. A kormány annak idején tekin. 
télyes összeget remélt a kulturbélyegek 
bevételéből, de ezen reményében csalat- 

kozott, mert a közönség nem mutatko- 

zott hajlandónak ezen adót viselni és le- 
5. okott a képeslapok küldéséről. Ez indi- 

totta arra a kultuszminiszteriumot, hogy 

kulturbélyegek megszüntetésének gon- 
olatával foglalkozzék és ehelyett beve- 
zesse a képeslapok monopoliumát. Félő 

nogy ezen terv megvalósitása sem telje- 
siti majd a hozzáfüződő várakozásokat 

Jelosztouáhk a tavtalókalapot és az egyesületek 

ielvehetik a számukva megszavazott összeget 

jut. A helybeli második ligabeli csapa- 

19eEsEEDEsGEsELsesseeeEEE0 

Ennél csak a Venus kap kevesebbet egy 
leiel. Aradon a Gloriának 15.000 lei, az 

aradi munkáscsapatnak pedig 14.000 lei 

tok szintén deficitjeik arányában része- 
sülnek támogatásban. A helybeli zöld- 

fehérek négyezer, az Ilsa kétezer és a 

munkáscsapat ezerötszáz leit kapnak. 

Ezek az összegek azonban nem véglege- 

sek, mert a főszövetség dönt a tartalék- 
alap felosztásáról. 

tottak végre rajta. A játékos hat napi 
pihenő után visszatér Bécsből és már- 
ciusban már egészséges térddel kezdheti 

Életbiztositó Társas 
Központi igazgatóság: WIEN / Alapittatott 1882. évben 

Teljesen befizetett alaptöke 4,000,000 osztrák schilling 

Erdélyrészi igazgatóság: Ciuj, str. N. Jorga 

A társaság müködési területe: Ausztria, Belgium, Bulgá 
Csehszlovákia, Egyipotom, Franciaország, Görögország, Holland 
Jugoszlávia,. Lengyelország, Magyarország, Németország, Olasz 
szág. Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökorsz 

járadék- és nyugdijbiztositás 

A legszeb =iándék a 

curesti, Piata C. a. Rosei 

- Dér és fagy. Tegnap reggel i 

dér és talajmenti fagy mellett a 

fok hideget mutatott. A kora délut 

a hőmérséklet azonban 6 fok mele. 

kedett, majd a beállott hüvösödés 

kilenc órakor 3 fok meleg volt. Az 

közben tulnyomóan felhős volt. A 

lógiai intézet jelentése szerint las 

forduló légáramlás várható, a nyu 

lyenkint kevés eső, esetleg havazi 

fagy, napközben a hőmérseklet kiss 

* Életbe induló fiatal lányok, aki 

nőttetek a gyermeksorból és nagy 

még fiatalok maradtatok, nektek 

Ez a ee és bevezetője 

pompás kiállitásban, az 
ban jelent meg és ez a nagy és szé 
106.- lei minden könyvkereske 
Lepagenál Cluj. Kérje az Ath 

meg az edzéseket. 
. 

Olimpiai csapat veresége 

Kanada olimpiai jéghokki csapata, 

amely az olimpiai bajnokság legesélye- 
sebb szereplője, legutópbpb Newyorkban 

szerepelt és vereséget szenvedett. A ka- 

nadai csapat a Fort William klubegyüt- 
tessel játszott, amely meglepetésszerüen 

2:1 arányban legyőzte a kanadai olim- 
piai csapatot. EÉrdekes jéghokki mérkő- 

zés volt Londonban is, ahol az Amerikai 

Egyesült-Allamok válogatott csapata a 

több klubcsapat legjobbjaiból összeálli- 

tott együttest 10:5 arányban győzte le. 

- Daday Lóránt kitöltötte büntetését. 

Daday Lóránt erdélyi földbirtokost - 

mint ismeretes - Székely Mózes néven irt 

Csütörtök cimü regénye miatt a cluji hadbi- 

róság hat hónapi fogházra itélte. Daday Ló- 

ránt büntetését a deji ügyészségi fogházban 

töltötte le, ahonnan most szabadon bocsátot- 

ták. Az iró azonnal hazautazott családi bir- 

tokára. Azokat a hireket, amely szerint Da- 
day Magyarországra költözik, családja meg- 

cáfolta. Daday odahaza marad és ujból átve- 

szi birtokának vezetését. 

* Milne-Karinthy: Micimackó. Milne ifju- 

sági könyvei a szó szoros értelmében világ- 

szenzációk. Ha most hozzávesszük, hogy 

Micimackó c. bájos és remek gyermek- és 

állatregényét Karinthy Frigyes ültette át 

magyarra, együtt van minden, a legpompá- 

sabb ifjusági könyv, a legszebb olvasmány 
és a legnagyobo mula ág, felejthetetlen 

bájos és kacagtató élmény az ifjuságnak. 

Száz és száz müvészi rajz disziti a nagyalaku 

albumszerüű könyvet. Athenaeum-kiadás, 

gyönyörü kiállitás és szép kötés. Ara 119.- 

lel minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

paágenál Cluj. Kérje az Athenacum ifju 

könyvek teljes jegyzékét. 

MöZi 
peee 

hogy a városi mozik helyárait u. 

bályozza. Ez a szabályozás egy 
árak olcsóbbodását vonja maga ut: 
egyes mozik helyárai között is ö 
got akarnak teremteni, igy péld 
Apolló-moziban a páholyok 

drágább, mint a Capitolban. Ezt a 
bözetet meg akarják szüntetni. 1 

szetesen a városi mozikban az u; 
árakat majd csak a pénzüg 

előzetes engedélye után lehet me 
tani. Az árleszállitás különben is a 
telekhez fog igazodni. A mozikn 
cember tizedikét megelőző a 
amely napon Pop Amos a vezeté 

vette - nagymennyiségü tartoz a 

A város utasitotta Pop Amost, h 
ket a tartozásokat április ee 
a jelen kölségvetési év végélg, f 

mozik az önkéntes mentő 
négyezer leiel tartozn 

lat kéri ennek az összegnek mielő 
fizetését, mert ellenkező esetben 

abban a helyzetben, h 

zikban állandó me 
son. 

sági müvek teljes jegyzékét. 
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Mlőbélyegből csupán kétszázötven 
millió lei 

ersul cikket közöl a repülő- 

nyert állami bevétellel kapcso- 
Amikor bevezették a repülőbé- 

lező használatát - irja a lap - 
g sok jóindulattal fogadta az 
m ert belátta, hogy a légi véde- 

oos megszervezésére szükség 
Inban megállapitható, hogy a re- 
gekből befolyt összeg nem ha- 

z a 250 millió leit, pedig az elő- 
sok szerint legalább 530 

ek kellett volna befolyni. Mivel 

ható, hogy félmilliárd lei he- 
pán 250 millió leit szedtek be. 

aszolnak: a visszaélésekkel, az 

pénzügyi bujkálásával és a tör- 
z alkalmazásával, amely szá- 

vót enged. A visszélések és az 
ok bujkálása az államot a vár- 

el ötven százalékával károsit- 
Milyen pénzügyi aparátusunk 

kérdezi a lap - ha az az összeg, 
isszaélések folytán eltünik, meg- 

atényleges bevételt. Sokban 
rul ehhez a törvény rossz alkal- 
ami jelentkezik a komoly ellen- 

5 a hatásos szankciók hiányában, 

ül az adókivetés nehézkességé- 
kség volna az adórendszer felül- 

áAsára, amely ugy az állam, mint 

izetők érdekeit szolgálná. 

niversul azután csokorba köt 
ircsa esetet, Badarau fővá- 

i 

aujly 

iolyt be 
nek tetszett és értesitették a vagyon- 
ellenőrző bizottságot, amely tisztázza 
majd az adóellenőr vagyonának erede- 
tét. Ez a helyes érdeklődés azonban nem 
mutatkozott meg a Vasilescu és Társai 
által elkövetett devizabotrány esetében, 

mert amikor az egyik tanu kijelentette, 

hogy Vasilescu milliós utjavitási üzlete- 
ket kötött egy megyei tanácstag segit- 

ségével, senki sem érdeklődött, ki lehet 

az a megyei tanácsos, aki társa volt Va- 

silescunak? Arra sem voltak kiváncsiak 

a hatóságok, hogy a Vasilescu-panama 

leleplezése után megvizsgálják, vajjon 

mi megy végbe a külföldi fizetések örve 

alatt. Csak most állapitották meg Grosz 

Jenő letartóztatása után, hogy ennél az 

esetnél is mekkora vagyont menthettek 

volna meg a Nemzeti Bank részére. 

Kissé késő volt a kiváncsiság az ilfovi 

prefekturánál leleplezett visszaélések 

ügyében is. Akadt egy társaság, amely 

családi támogatást tüzött ki céljául. Ezt 

a társaságot Ghiata ilfovi prefektus 

irányitotta, aki azt hitte, hogy a saját 

családjának támogatásáról van szó és a 

megye pénzéből összesen 73 millió leit 

utalt ki. Ezt az összeget egy Ghiba- 

nescu Elisabeta nevü asszony vette 

fel, aki az összeg nagyobb részét bizo- 

nyára átadta a prefektusnak, mint a 

társaság vezetőjének. Itt is szükség 

volna a hivatalos kiváncsiságra annak a 

megállapitására, hogy ki ez a Ghibanes- 

Gazdasági ismeretterjesztő előadások. 

Bánsági Magyar Gazdasági Egyesü- 

let ujból megkezdi ismeretterjesztő téli 

előadásainak sorozatát, amelyeknek elő- 

adója Koppány Rezső okleveles gaz- 

datiszt, gazdasági egyesületi főtitkár. 

Január 18-án és 19-én Mailaton az ottani 

gazdakörben, január 20-án, hétfőn este 

7 órakor Sanpetru germanon, január 

21-én, kedden este Munáron és január 

22-én, szerdán Secusigiun a gazdakör- 

ben lesz az előadás, amely alkalommal 

aktuális mezőgazdasági kérdések tár- 

gyalása lesz napirenden. 

Nem kapható a postán nemzetközi bélyeg- 

szelvény. Külföldre nem lehet válaszbélyeget 

kapni és azért a posta az egész világon ugy 

oldja meg ezt a dolgot, hogy az egyes orszá- 

gok postahivatalai a többi országra szóló bé- 

lyegszelvényeket adnak ki. Ilyen szelvények 

szólnak francia, angol, olasz, német, magyar, 

svájci és más országbeli bélyegekre. Akinek 

az ilyen bélyegszelvényt külföldre küldik, az 

elmegy,vele a legközelebbi postahivatalba, 

ahol a szelvény ellenében postabélyeget kap. 

Az ilyen külföldi bélyegszelvényeket különö- 

sen azok a szülők veszik, akiknek külföldön 

tanuló gyermekeik vannak. Mintegy hat het 

óta azonban a timisoarai postahivatalokban 

hiába kérnek külföldi bélyegszelvényeket. 

Egyszerüen azt válaszolják, hogy nincsen. 

Arra a kérdésre, hogy mikor lesz bélyegszel- 

vény, nem tudnak választ kapni. Ajánljuk 

ezt a körülményt a kerületi postaigazgató 

figyelmébe és kérjük intézkedését arra vo- 

natkozólag, hogy ilyen külföldi bélyegszelvé- 

nyeket ismét lehessen kapni. 

A buza ára esett. A bánsági gabona- 

piacon az irányzat tartott, de a buza ára 

a kereslet csökkenésével némileg esett. A 

piaci árak a következők: bánsági buüza 

490, torontáli buza 495, tengeri 310, zab 

360, takarmányárpa 320, tavaszi árpa 

330, korpa 280, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 930, nagymalmi liszt 950, 

tökmag 730, napraforgómag 500, cirok- 

mag 270, muharmag 600 lei száz kilón- 

kint. A lóheremag 33 és a lucernamas 30 cu Elisabeta és mit csinált a pénzzel. 

JAMES CLYNING: 

letcországnak 
holehév vivága 

hazamehetsz majd a családodhoz. 

im arcán nem látszott valami 

mehetek, mert itt igen unalmas. 

a nekem nincsen hová hazatér- 

sen otthonom és nincsen csa- 

gyedül állasz a világon? 

Egyedül, efendim. Apámmal, 

imal és négy tesvéremmel az egyik 

n éltünk a sivatag szélén. Egy éj- 

hajtani három tevénket. Apám 

ott, mire az egész családot lemé- 

Én egyedül menekültem meg. 

sivatagban és a tengerparton él-
 

ri tetterm hajókbel kirakodni 

aztán jöttek kóbor beduinok és el
 

Most aztán kezdhetem ujból az egészet. 

Sajnállak, te szegény Ibrahim, - 

mondotta részvéttel András. 

- Nagyon megszerettelek téged, efen- 

dim, - folytatta szavait Ibrahim - és 

a másik efendit is megszerettem. Legjob- 

ban szeretném, ha veletek mehetnék. 

- De mi nem maradunk tovább Afri- 

kában. Hazamegyünk. 

- Hazamentek, efendim? Merre van 

a ti hazátok? 

-Nagyon messzire innen, Ibrahim. 

Ott nincsen arab. Ott csupa frengi van. 

Nincsen homoksivatag és nincsen ol
 yan 

erős napfény, mint nálatok. Ott bizony 

hideg van. 

Etfendim, mégis szeretnék veletek 

menni. Ha veletek lennék, nem érezném 

a hideget sem. És ugye, akkor megtanul- 

hatnám azt a szép nyelvet, amelyet ti be- 

széltek? 

Hát tetszik neked a mi nyelvünk, 

Tbrahim? 

rfetszik, efendim, nagyon tetszik. 

Olyan, akár a muzsika. 

András pár percig gondolkozott. Aztán 

a fiu fejére tette a kezét: 

mal viszlek. Természetesen csak akkor, 

ha tudok számodra utlevelet szerezni. 

Ibrahim olyan jókedvü lett, hogy örö- 

mében az égig szeretett volna felugrani. 

Mélyen meghajolt András előtt és ünne- 

pélyesen kijelentette: / 

Efendim, amig élek, mindenkor hü- 

séges szolgád leszek. 

Másnap kora délelőtt Lekta kapitány 

hozta a hirt, hogy Lidzs Jasszu kihall- 

gatáson fogadja a várból távozó Gerez- 

1 des-fivéreket 

- Hát nem bánom, Ibrahim, magam- 

lei kilónkint. 
eeeseseeLEYEE-EsEEEELsEE080€ e0seesese 

- Természetes, - mondotta a kapi- 

tány - Lidzs Jasszunak fogalma sin- 

csen, hogy nektek tudomástok van ter- 

vezett szökéséről. 

-Légy nyugodt, - jegyezte meg An- 

drás - továbbra is meghagyjuk ebben a 

véleményében. 
Nemsokára ott állottak a trónfosztott 

császár előtt. 
Mosolyogva fogadta őket. 

- Hát elkészültetek, - kérdezte - 

most már nincsen semmi további munká- 

tok a várban? 

Nincsen, felség, - válaszolt An- 

drás a fivére helyett is. 
- Elmentek? 
- ElI, felség. 

Mintha ebben a pár szóban egy kis g0 

noszság lett volna. András azonban egé- 

szen komolyan válaszolt: 

maradhatunk itt tovább munka nélkül. 

A munkából élünk és most néznünk kell, 

hogy uj munkát találjunk magunknak. 

dóan. 

tért másra. 

gedve. 

- Nem volna kedvetek itt maradni? 

- Minek maradnánk itt, felség? Amit 

el kellett végeznünk, azt elvégeztük. Nem 

Z Ertem. Azért hát nem is tartóztat- 

lak benneteket. Pedig lássátok, nekem sin- 

csen munkám és mégis itt élek állan- 

András nem tudott, de nem is akart 

ezekre a szavakra válaszolni. Inkább át 

Felség, mondotta - mint már 

emlitettem, munkánkat teljesen bevé- 

geztük. Remélem, meg lesz velünk elé 

- Igen, értitek a dolgotokat. Már né 

hányszor adtam parancsot, hogy hozzák 

A Balkánszövetség gazdasági bizott- 

ságának tárgyalásai - miként azt már 

jelentettük - holnap veszik kezdetüket 

Bucurestiben. Az értekezleten az összes 

a balkáni szövetség tagjait érdeklő gaz- 

dasági kérdéseket megtárgyalják. Szóba 

kerül az Olaszországgal szemben alkal- 

mazott szankciókból eredő károk ügye is. 

Meghiusulnak a francia-orosz köl- 

csöntárgyalások. Párisban nemr tár- 

gyalások indultak meg egy az roSsz 

szovjetnek adandó nyolcszáz millió fran- 

kos kölcsön érdekében. A kölcsön körül 

azonban tudvalevőleg sulyos bonyodal- 

mak indultak meg és ugy látszik, hogy 

a tárgyalások teljesen meg ulnak. 

Több lap erősen támadja Bonnet ke- 

reskedelmi minisztert, aki január elején 

az orosz-francia kereskedelmi szerződés 

megujitásakor a kölcsönre vonatkozólag 

elhamarkodott igéretet tett az orosz de- 

legációnak. A francia pénzügyminiszte- 

riumban ezzel az üggyel kapcsolatosan 

rendkivül óvatosan viselkednek. A köl- 

csönnel kapcsolatosan mindennemü nyi- 

latkozattól elzárkóznak. 

Szinház 
A magyar szinház uj timisoarai idénye 

február másodikán kezdődik, amikor a 

német szintársulat befejezte előadásait. 

Első napon mindjárt három előadás lesz, 

még pedig délután három órakor, este 

hat és kilenc órakor. 

Farkas Imre uj darabja. Budapesten a 

Nemzeti Szinházban tegnap tartották meg 

Farkas Imre: Ijabb Horváth Pál cimü há- 

romfelvonásos darabjának sajtóbemutató- 

ját. A darab hőse egy állástalan mérnök, 

aki egy vezérigazgató leányának autódefek- 

tusánál történt segédkezése következtében 

bejut a gyárba, ahol szorgalmával és hozzá- 

értésével hasznossá teszi magát, végül pedig 

a gyárat a csődtől is megmenti. A cimszere- 

pet Jávor Pál alakitja, mellette nagyobb sze- 

repekben Makai Margit, Somlay Artur és 

Rajnay Gábor lépnek fel. A darabnak nagy 

sikert jósolnak. 
.. 

kat és mondhatom, kellemes meleg lett a 

szobáimban. Megérdemlitek a dicséretet. 

Kitüntetést nem adhatok, mert nem va- 

gyok császár. Azonban remélem, hogy 
Hailé Szelasszié a kellő elismeréssel lesz 

irántatok. 
András és Lajos meghajoltak. 

Engedje meg, felség, hogy elbu- 

csuzhassunk. Holnap utazunk és még 

össze kell csomagolni sok szerszámunkat. 

- Szóval, holnap távoztok? 
Egy kis incselkedés volt a hangjában. 

Szavai inkább ezt fejezték ki: 

-Ti is holnap távoztok? 

András ugy tett, mintha nem vette 

volna észre szavainak huncut hangsu- 

lyát. Pedig látta, hogy Lidzs Jasszu belül 

hogyan mulat rajtuk. Látta azt is, hogy 

a volt császárnak milyen nehezére esik 

előttük titoknak vélt másnapi elutazását 

elhallgatni. 

- Igen, felség, holnap utazunk. 

Akkor hát Isten veletek. Mehettek. 

Megbiccentette a fejét. 

A kihallgatásnál jelen volt az az abesz- 

szin udvari személyiség is, akit vékony 

aranylánc kapcsolt össze állandóan a 

trónfosztott császárral. Ez az aranylánc 

ielképezte Lidzs J asszu fogoly voltát. 

A volt császár az öreget most nem 

bosszantotta mindenféle megjegyzések- 

kel és nem ugráltatta gramofonzenére, 

mint a két fivér bemutatkozó látogatá- 

sakor. Nem is méltatta szóra most az 

öregett 

Hiszen az is be volt avatva a szöké 

tervbe. Az összeesküvők zsoldjában : 

lott az i. 

kantabdésbe ati tüzelő nélküli kályháto- Folyt. köv.) 



Rádió 
Péntek, január 17. Bucuresti. 12.30: Hi- 

rek, lemezek. 1.15: Sport. 6: Marcu-zenekar. 

8.15: Uj-lemezek. 9: Albu Sándor hegedül. 

iKreisler: Kis rondo egy Beethoven témára. 

Pásztor-madrigál. Cigánycapriccio. Szerelmi 

öröm, Szerelmi fájdalom. Szép Rozmarin. Ki- 

nai tamburin. 9.35: Istratti Edgár éneket. 

11.15: Vendéglői zene. 11.45: Hirek külföld- 

re németül és franciául. 12: Rádiózenekar. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: Ba- 

lalajka-zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Szalon- 

zene. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hi- 
rek. 6: Előadás. 6.30: Cigánymuzsika. 7.25.: 

e szó ára 8 lels vastagabb be- 
tüvel Slei. Állástkeresők szavankint 

a lelt Ezetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatotkell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Denician 

Előadás. 7.55: Részletek magyar operettek- 

ből. 9.30: Sportközlemények. 9.45: A német 

rádió Európa-hangversenye. 11: Hirek, majd 

jazz-zene. 12.10: Hanglemezek, utána hirek. 

Budapest II. 7: Gyorsirótanfolyam. 8.50.: 

Előadás. 9.20: Hirek. 9.45: Tánclemezek. 

Bécs. 3: Wagner-lemezek. 7: Zongoramü- 

vésznő játéka. 11.10: Jazz. Belgrád. Este 7: 

Jazz. Milánó. Este 10: Szimfónikus-hangver- 

seny. Róma. 6: Hangverseny. Lipcse. 7: Fil- 

harmónikus-hangve-seny. 9.10: Zenei tüzi- 

játék. Prága. 6.25: A prágai vonósötös játó- 

ka. Stuttgart. Este 11.30: Szórakoztató-zene. 

Varsó. Déli 1.40: Könnyü- és tánczene. 

5.15: Rádiózenekar. 6.20: Fuvósötös. 11: 

Haydn: IV. vonósnégyese. 11.30: Tánczene. 

fegotcsóbb hizdetés - 

Szombat, január 18. Bucuresti. 12.30: Hi- 

rek, lemezek. 1.15: Sport. 1.30: Lemezek. 

2.15: Hirek, majd szórakoztató-lemezek. 6.: 

Katonazenekar hangversenye. 7: Előadás, 

majd a hangverseny folytatása. 8: Hirek. 

8.15: Lemezek. 8.35: Közvetités az operaház- 

ból, a szünetben hirck, sport. 12: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 1: Zongorajáték. 1.40: Hirek. 2: 

Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Mese. 5.45.: 

Hirek. 6: Hárfakettős. 6.30: Mit üzen a rá- 

dió. 7: Cigánymuzsika. 8.10: Előadás. 8.40. 
Zenekari hangverseny. 10.10: Hirek. 10.30: 

Az Angot asszony leánya, francia operett. 

12.30: Tánclemezek, majd hirek. Bzdapest 

H. 6.30: Cigánymuzsika. 7.25: Mezőgazda- 

leggyorsabb ecedmény 

1936, 

sági félóra. 10.10: Tánczene, 
Bécs. Este 8.35: Hangversen 

Tánclemezek, majd cigánym 

pestről. Belgrád. Este 11.20: Ve 

utána tánclemezek. Berlin. 7.15 

nagyok játszószobájából, zen 

5.45: Közvetités Aszmarából 

zene. 9.35: Hangverseny. Róma, 

négyes. Lipcse. Este 11.30: H 

verseny. Stuttgart. Este 7.30: 

bergi lovas- és tüzérezredek indi 
Tarka, zenés-est. Stockholm. Es 

dalok. 11: Modern tánczene. 

Mandolinzene. 6.15: Uj-lemezek. 
nikus-hangverseny. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Dél! Hirlap kiadóhivatala, 

Okiatiás 

3 nyelvü 

gyors- és gépirás, irodakiképző-tanfolyam 

beiratása a Bérczi gyors- és gépirószakisko- 

lában. IV., Bulev. Carol 14. (3800) 

IMikalmazás 
zmmmm 

Perfek mindenes 

azonnalra keresek. Cim a kiadó- 

(3797) 

heves 
Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsán vállalok. m, st-. Romu- 

lus 72. (2040) 

dászvétel 
Tanya 

és 5 hold föld, Fagettól 1 kilőméterre, örök 

áron eladó. Bővebbet a tulajdonosnál, Zserai 
András, Mailat. (3799) 

Házhely 

200 négyzetöl, olcsón eladó. Tóth, Ronat, 

Str. Rosetti 7. (3803) 

s- 

Könyv-ujdonságok: 
ELI HIRLAD előfizelőinek kedvezmény 

Stein: Ősi ösvenyen Azsiaban 

Hervey Allen: Anthon Adverse 

Hurst: Nem igy akartuk 

Mauriac: A tüzfolyó 
Szirmai: Musslini, Kemal, Stali 

Komlós: Néró és a VII-a. 

Mora: Vadember és családja 

Jeans: Csillagos ég titkai 

Mougham: Sör és perec 
Göetz: A német nép története 

Popovits József: Harc egy falat 

kenyérért 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3738) 

Eladó 

modern családi ház, 2 szoba, előszoba, cse- 

lédszoba, konyha, éléskamra, fürdőszoba, 

mosókonyha. Erdeklődni Kókai cipész, II., 

Str. Stefar cel mare 33, sörgyárral szemben. 

(3793) 

Ántik szekreter 

gyönyörü darab, ig-n jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Étkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

IL, Str. Triumfului 11. (3744) 

Kiadó 

tiszta, czépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

(3563) morandului 4, L em. 

oeess 

Kombinéfüzőök 
princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
üzők, melltartók 
Sanitarla 
Timisonra 

Bulev. Berthelot 21 
Teleilon 283-95 

Modern diszletek ! 

A belső épitészet remekei! 

sajtóbálján 
február elsején, szombaton 

főülönféle 

Herzl 

január 19- -én vállal mindenféle megbizást 
Budapestre é és vissza. Uj cim: IV., Str. Ema- 

nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. (3478) 

A modern és mai követelmények alkalma- 
zási lehetőségének megfelelő 

irodakiképzést 

nyujt: „Engelmann", akadémiát végzett, 
okl. gyorsiró, főkönyvelő, levelező, szakelő- 

adó. IV., Bulev. Carol 14. (3801) 

fal dá Hari 
Harisny 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romulus 72. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 

adóban. 43479) 

aszép akarlenni 
Használjon KIILKI léle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a ,Fekele Sashoz 1, Piala I. C. Bratianu 

Atrakciók! 

1.ea 

zsehnap 
ISeNApIaI4 

MrmAATAaittÁtÁLAAatAAATAAAT 

Tartalma: naptár és jegyz 
tudnivalók az ünnepekről, fin 
soara város utcáinak uj és reé 
elnevezése városrészenkinta 
sorrendben, konzulátus 
bélyegilleték, postadiisza 

Forditó-irodá 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint edt 
olcsón vállalom kérvények, ker 
mi levelek, szerződések, bizonyitvi 
stb. kifogástalan forditását, iletv 

irását román, magyar, német, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz iznyi 

N. MAGD U 
román nyelv és gyorsirástanái 
resti és volt első 


